

唐山

新聞

执行主编:张光明
责任编辑:徐三曼
视觉编辑:张玉灿
E-mail:hbjjbbj@163.com

速递

路北区举行
创业服务进校园活动

本报讯(通讯员马雅雄)为深入激发青年学子创新创业热情,搭建校园与产业对接的桥梁,近日,“创在唐山,筑梦未来”创业服务进校园活动在唐山学院北校区举行。

活动现场举行了创业讲师聘任仪式,为唐山学院的创业教育注入了新的专业力量。随后进入创业故事分享环节,付艳超、陈伟、陈保光、李瑞四位创业者结合自身经历,分享了宝贵的实战经验,激发了学生的创业热情。

为帮助学生对接实体资源,博玉、明宸两家创业孵化基地负责人分别介绍了基地情况,入驻政策与服务内容,为学生提供创业落地支持。路北区创业中心工作人员和唐山学院创业导师分别解读了创业补贴和创业培训政策,帮助学生把握政策资源。

最后的直播交流互动环节将现场气氛推向高潮,学生们通过线上平台踊跃提问,与嘉宾们就创业困惑、市场分析、团队建设等话题进行了实时交流,反响热烈。

本次创业服务进校园活动内容充实、环节紧凑,不仅普及了创业知识、解读了扶持政策,更通过榜样的力量点燃了学生的创业梦想,营造了“鼓励创新、支持创业”的浓厚校园氛围,为唐山学院学子未来的创业之路奠定了坚实基础。

迁安欧环创业就业孵化
基地为创业者筑巢圆梦

本报讯(通讯员商立超 刘旭 刘敏 王小东 记者邢丁)今年以来,迁安欧环创业就业孵化基地坚持以创业促就业、以创业促发展、以创业促和谐,突出公益性、示范性、专业性,做好服务与拓展,赢得了广大创业者的赞誉。截至目前,该基地已举办创业辅导、企业大讲堂、项目推介会等培训活动150余场,累计服务15000余人,为广大创业者搭建了优质的创业平台,助力辖区经济社会不断发展。

在培训活动中,该基地工作人员为创业者宣讲了创业就业孵化基地相关政策,助力创业者发展。工作人员表示,孵化基地以培育初创阶段的创业主体为宗旨,提供经营所需场地和低成本的创业环境,落实各项创业扶持政策,开展创业指导、政策咨询、项目评估、跟踪管理等专业化服务,形成有滚动孵化小型实体功能并具有完备组织体系和入驻退出机制的实体。

今年以来,开滦集团钱家营矿业公司大力实施“固本育才”工程,在“培育数质兼优的人才队伍”工作中持续发力,深入开展“名师传经艺、匠心育高徒”活动,构建“递进式”成长链条,不断激发职工创新创造活力,营造了浓厚的崇尚技能、钻研业务的良好氛围。

图为开滦集团钱家营矿业公司机电科员工正在操作液压控制插绳辅助装置进行插绳作业。

刘建强 摄

唐山“智慧海事”助跑沿海经济

本报讯(记者邢丁 金宗明 冯喆 侯嘉正)今年以来,唐山海事局以“唐山智慧海事”建设为切入点,以智慧监管提升海上交通安全水平新质效,以智慧服务构建港航经济发展新引擎,着力打造智慧监管、智慧服务、智慧港航为一体的智慧海事体系,助推唐山沿海经济实现新跨越。

实现海上辖区5G网络全覆盖,构建海上5G应用新场景。唐山海事局在4个石油平台站点建设5G基站,开通了渤海首个石油平台5G公共服务网络基站群。石油平台单站点覆盖半径达25公里以上,距岸45公里以上的海域可流畅使用手机通话和上网功能,实现了辖区近4000平方公里海域5G手机信号全覆盖。

建成河北首套商渔船碰撞预警系统,织密水上安全“防护网”。在船舶监控智能语音

提醒系统基础上持续升级,增加分级管理和分级预警功能,完善告警通知机制,除VHF提醒外,还将告警信息通过电话通知船主、驾驶员、家属等相关人员,从而提升渔船从业人员的安全意识,保障海上作业安全。

建成分布式电子巡航系统,实现通航水域“全景化”感知。在海事巡逻船、港口拖轮、油田辅助船和海上固定式平台安装高清摄像头,并统一接入5G视频信号,充分利用拖轮、油田辅助船等活动频次高、时间长、范围广的特点,使其成为海事电子巡航的移动“眼睛”,织密智能安全监管网络,在唐山海事指挥中心一键点击即可随时巡查海上异常状况,大幅提升了海上监管工作效率。

打造“唐山海上智慧工地”,助力海上风电建设安全顺畅。“唐山海上智慧工地”依托

分布式电子巡航系统,构建全方位、全天候的可视化监控网络,通过智慧海事系统和海上风电光伏安全综合服务保障平台的应用,集中汇聚并可视化呈现海上风电项目进度、施工船舶与人员动态、施工现场水文气象数据以及各类预警信息等关键要素,形成了“一图可知全局”的智慧工地监管中枢。

打造“空天地海”智能监测系统,船舶乘潮进港再提速。通过推进气象站、潮位站、AIS基站及浮标站等多类型监测站点建设,构建起全方位的航道监测网络;在此基础上搭建高精度水动力预报模型,不仅能够实时观测航道风速、能见度、潮流等关键水文气象数据,更可实现未来72小时的精确预报,为航道运行提供科学的数据支撑。依托精准的水文气象预报能力,该项目进一步实现船舶

实时乘潮精准预测,推动船舶乘潮进港窗口期持续拓展。

实现“人工智能+”海事场景,赋能海事服务效能新跃升。唐山海事局通过实现DeepSeek+R1大模型本地化部署,构建VTS管理、海事政务咨询、船舶安检等专业领域的知识图谱,利用DeepSeek大模型调取知识数据,解决了传统业务流程繁琐、耗时时间长的问题。

研发“水铁联运转换平台”,打造集装箱运输“快车道”。攻克了水铁联运“一箱到底”的主要难题,推动实现了“全程零换装、双层高效配载”的突破性运输模式,实现集装箱直接装船出海无需二次倒运换装,可减少货损差8%,年内将为港口企业节约成本2800余万元,缩短船舶在港作业时间1万余小时。

滦南县 “香”飘致富路



▲当下,滦南县马狼坨村的香菜迎来丰收季,村民忙着收割、打包,一派繁忙景象。

近年来,滦南县深耕农业结构调整,跳出传统种植模式,发力新兴特色农业,让“小香菜”变成“致富菜”,既鼓起了农户腰包,又激活了乡村发展活力,绘就出农业转型、农民增收的鲜活图景。

图为农民正在收获香菜。 闫丽薇 陈俊霞 杜昭 摄

▼近年来,丰润区大力发展多肉植物特色种植,结合市场需求积极推行线上和线下相结合的销售模式,带动农民增收,助力乡村振兴。图为在丰润区七树庄镇一多肉植物种植基地,种植户在管护多肉植物。 朱大勇 摄



丰润区

「多肉经济」促增收

乐亭县
金融知识进社区
暖心护航保民生

本报讯(通讯员洪思玉)为切实提升群众的金融素养和风险防范意识,近日,国家金融监督管理总局乐亭监管支局联合乐亭县公安局等相关部门开展了“金融知识进社区 暖心护航保民生”宣讲活动,以接地气的方式为居民送上实用的金融知识。

活动现场,乐亭县公安局的反诈专家首先授课,结合近期高发案例,以案释法,用通俗易懂的语言剖析了养老诈骗、虚假投资理财、网络贷款等骗局的作案套路及识别技巧,重点强调了“不轻信、不透露、不转账”三不原则,提醒大家警惕陌生来电和高额回报诱惑,守好“钱袋子”。

国家金融监督管理总局乐亭监管支局工作人员聚焦金融领域的新风险点,向居民发出风险提示。深入讲解了非正规“债务优化”可能引发的二次债务危机;揭露了“职业背债”对个人信用记录的影响及法律后果;提醒居民在遇到金融纠纷时,要通过合法途径理性维权,避免因轻信不法分子而遭受财产损失。

下一步,国家金融监督管理总局乐亭监管支局将继续秉持“金融为民”服务理念,积极联动各方力量,创新宣传形式,丰富宣传内容,持续推动金融教育宣传工作走深走实,努力营造安全、健康、稳定的金融环境。

开滦股份吕家坨矿
“微创新”汇聚“强动能”

本报讯(通讯员张纳军 张婧)一直以来,开滦股份吕家坨矿深植“创新不分大小,实用就是最好”理念,通过搭平台、建机制,鼓励员工立足岗位,围绕日常工作操作堵点、安全防护盲点、生产提效难点等大胆探索、积极实践,以“微创新”汇聚强动能,让“小装置”发挥大作用。

据了解,风动工具作为井下作业的主要动力设备,在使用中时常受压风管路内有水的影响,不仅动力效果变差,还易造成喷浆机堵眼,影响工作进度。为此,技能大师姜鹏运用创新思维对原压风管路进行改造,让经过躲避硐室位置的压风管路紧贴地面安装,并将自主研发的泄水装置接入管路,使管路内的水流经此处时全部经水沟排出,从根本上解决了管路存水问题。

现如今,在开滦股份吕家坨矿,创新“小装置”已从“零星点缀”变成“遍地开花”,创新成果渗透到了安全、生产、经营的各个环节。

风动斜山道心阻车装置的应用,解决了受斜山水压较低影响,原液动阻车器使用效果不佳的问题,保证了斜山运输安全。侧卸装岩机大铲改造成可更换铲尖的新型大铲后,改变了以往仅铲尖受损即需更换整个大铲的传统做法,既简化了检修更换工序,又节约了生产成本投入。

古冶区推动政务服务向“智办、好办”跃迁

本报讯(通讯员万丽丽 记者杨雨熹)今年以来,古冶区聚焦企业群众办事“痛点”“难点”,通过增加服务供给方式、建立健全服务监管机制、全程跟踪服务质量等举措,持续提升审批服务电子化、智能化水平,推动政务服务从“能办”向“智办、好办”跃迁,为区域营商环境注入强劲动力。

在企业登记领域,该区着力打造“零门槛”准入环境。通过取消企业名称预先核准环节,重塑“多事一流程”办理模式,将企业登记、印章刻制等6项高频业务并联办理,减少审批环节5个,实现关联业务同步

申请、结果同步获取。同时,精简整合20项业务的申报材料,推行“一张表单”“一套材料”,累计减少申报要件41个,压减材料65%。借助“一网通办”数字系统和电子证照应用,将企业开办、变更等4类业务办理时限从平均13个工作日压缩至5个工作日内,并通过智能引导等服务,引导企业线上办理登记业务。

为破解群众办事“多头跑”难题,该区推动政务服务全场景升级。目前,25个部门456项政务服务事项已全部入驻政务服务大厅,通过设置特色服务专区、组建帮办代办厅,减少审批环节5个,实现关联业务同步

服务队,实现“只进一扇门、一站式办理”。针对不同群体需求,该区构建了“零延迟”响应机制。落实“一次告知”“容缺受理”等制度,15项涉企经营许可事项实行告知承诺制,推行预约服务、延时服务和“特派员”全程帮办,创新“点菜式”服务,征集企业群众意见编制47项服务“菜单”,提供个性化审批服务。在监管方面,升级招投标场地设施,实现22个项目“双盲”评审全流程电子化,并通过多渠道收集评价,累计回访办事群众154人次,以监督倒逼服务质量提升。

曹妃甸边检站

“三项提示”深化队伍廉政监督

本报讯(通讯员武岳 孔凡勇 记者邢丁)近年来,曹妃甸边检站全面推行“三项提示”工作机制,将廉政教育与队伍管理深度融合,通过构建“单位、家庭、民警、社会”的“四位一体”监督体系,切实帮助民警筑牢廉洁底线,增强实干劲头,有效提升服务水平。

曹妃甸边检站坚持“抓早抓小、预防为主”原则,明确了“纪律提示牌设置、助廉提示卡发放、廉政提示信推送”3类核心内容及12项具体操作要点,细化提示内容等标

准,增强了机制实施的规范性与可操作性。

在民警办公区域,该站统一设置纪律提示牌,将验放规范、执法纪律等核心要求以醒目形式呈现,让民警在日常工作生活中随时对照、时刻警醒。另外,该站将监督触角延伸至“八小时之外”,向全体民警家属发放“助廉提示卡”,发动家属共同当好“廉内助”。

此外,该站紧盯元旦、春节、中秋等重要节点及人员调整、执法检查等敏感时期,通过短信、微信等渠道定期推送廉政提示信,重申纪律红线与作风要求,提前“咬耳

扯袖”,打好“预防针”。

经过一段时间的实践,“三项提示”机制实现了廉政教育从“单位内部”到“家庭外围”,从“日常工作”到“重要节点”的全过程覆盖,民警纪律意识、规矩意识显著增强。该机制不仅持续强化了压力传导、夯实了管理基础,也有效提升了队伍凝聚力与战斗力,实现了“日常监督”助推“队伍提质”,为曹妃甸边检站精准掌握队伍动态、科学部署工作提供了有力支撑,为维护口岸安全稳定、服务地方经济发展奠定了坚实组织基础。

迁西科技赋能甘薯特色产业发展

本报讯(赵志鹏 董峻鑫)近年来,迁西县坚持农业农村优先发展战略,在做优做强板栗、栗蘑、香菇等特色农业产业基础上,将甘薯产业作为优化农业结构、促进农民增收、助力乡村振兴的又一抓手,通过“党建引领聚合力、科技赋能提品质、全链布局增效益”三维发力,推动甘薯从传统粮食作物向高效经济作物转型,实现农业特色产业多元化发展。

党建引领聚合力。坚持把党建与产业发展深度融合,为甘薯产业发展注入“红色动能”。实行“党支部领办甘薯合作社”模式。创新推广“党支部+合作社+农户”“公司+党支部+合作社+农户”经营模式,整合党组织统合力、合作社市场对接力与农户土地资源优势,培育骨干合作社,通过保护价收购、土地入股分红等机制,构建风险共担、利益共享共同体。山那边食品有限公司推行“本地优先、价高保障”政策,以土地入股让农户共享红利,2024年带动社农民增收数十万元,实现“小农户”与“大市场”有效衔接。推行“党员责任田”制度。

以“党员责任区”“党员示范田”为载体,引导党员带头引品种、试技术、搞加工。东莲花镇党员干部带头试种“禾薯6号”并实现高产,带动形成500亩规模化基地,年产量达250万斤,“党员带头干、群众跟着上”的氛围让党旗在薯田飘扬。建立“一对一”帮扶机制。组建专业服务队,在种植规划、田间管理等关键节点为农户提供“点对点”指导,破解施肥配比、节水灌溉等技术痛点。同时,基层党组织化身企农“桥梁纽带”,跟踪保护价政策落地,构建“种植有指导、采收有保障、销售有渠道”的全周期服务体系。

科技赋能提品质。立足生态优势,以科技创新破解产业瓶颈,全链条提升甘薯产业科技含量与产品品质。强化品种改良。构建“品种筛选—小面积试种—规模化推广”培育体系,引进“烟薯25”“禾薯6号”等优质品种。创新种植技术,推广“林薯间作”立体模式,在板栗树行间种植甘薯,实现“树上生金、树下流银”的立体效益。优化工艺流程。山那边食品有限公司与第三方、科研院所合作,成功研发负压发

酵红薯快速糖化的工艺,将红薯糖化时间由一个月缩短至3小时以内,破解鲜薯价格波动难题。同时,研发储藏新技术,建设标准化储藏地窖,攻克长期储藏难关,实现从“季节性生产”到“全年性供应”的转变,为深加工提供稳定原料。

全链布局增效益。秉持“全链条谋划、全要素保障、全产业发展”理念,推动种植、加工、销售协同发力。通过土地流转、入股整合资源,目前,全县已成立26家红薯专业合作社,集中承包6000余亩土地,按照“土地流转租金+务工工资+年底分红”三重收益模式,每年吸收3000名群众实现“家门口”就业。延伸链条提升产业附加值。推动产品从初级鲜食向精深加工延伸,开发出红薯粉条、淀粉、即食薯干等系列产品。打造品牌开拓多元化市场。打造“迁西红薯”品牌,构建“线上线下融合、传统现代并举”营销网络,组织企业参加各类农产品展销会、推介会,将迁西红薯及其制品推向更广阔的市场;借助电子商务平台直播带货,持续提升品牌知名度与市场美誉度。

今年以来,开滦集团钱家营矿业公司大力实施“固本育才”工程,在“培育数质兼优的人才队伍”工作中持续发力,深入开展“名师传经艺、匠心育高徒”活动,构建“递进式”成长链条,不断激发职工创新创造活力,营造了浓厚的崇尚技能、钻研业务的良好氛围。

图为开滦集团钱家营矿业公司机电科员工正在操作液压控制插绳辅助装置进行插绳作业。

刘建强 摄



近日,“户外阳光欢乐行”2025唐山城市健康跑活动在唐山花海鸣哨开跑。

赛事全程7.5公里,赛道串联花海景区绿植景观、城市地标等特色区域,选手在奔跑中既能畅享户外健身乐趣,又能沉浸式领略唐山地域建筑风貌与河北特色文化底蕴,实现运动与文旅体验深度融合。

此次赛事不仅丰富了群众业余文化体育生活,更以赛聚人气、促消费,激活区域文旅资源活力,让群众在参与中感受城市文化魅力。

图为“户外阳光欢乐行”2025唐山市健康跑活动现场。

马靖轶 李雪峰 摄